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Die Umfrage
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Onlinebefragung in Deutschland von 1501 Erwachsenen durch
Ipsos am 20. und 21. März 2020 (nach der TV-Ansprache von
Bundeskanzlerin Angela Merkel am 18. März)
Methode: Quota-Sampling (nach Alter, Geschlecht, Beruf,
Nielsen-Region, Urbanisierungsgrad)
Teil der international vergleichenden Panel-Umfrage
„Attitudes toward Covid-19“, koordiniert durch Sylvain Brouard
(Sciences Po, CEVIPOF), Michael Becher (Institute for Advanced
Study in Toulouse), Martial Foucault (Sciences Po, CEVIPOF)
und Pavlos Vasilopoulos (University of York and CEVIPOF)
Projekhomepage: https:
//www.sciencespo.fr/cevipof/attitudesoncovid19/

Dieser Data Brief wurde erstellt von Michael Becher
(michael.becher@iast.fr) und Stefan Preuß (TSE)

https://www.sciencespo.fr/cevipof/attitudesoncovid19/
https://www.sciencespo.fr/cevipof/attitudesoncovid19/


Zusammenfassung
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Eine breite Mehrheit der Deutschen fürchtet ernste
Konsequenzen des Corona-Virus für die Gesundheit der
Bevölkerung und die Wirtscha� – Frauen noch etwas mehr als
Männer
Etwa die Häl�e schätzt die Maßnahmen der Bundesregierung
zum Zeitpunkt der Umfrage als unzureichend ein: Wähler von
FDP, Linke und AfD sowie Nichtwähler sind kritischer
Es gibt hohe Zustimmung für mögliche weitreichende
Maßnahmen zur Eindämmung des Virus, aber eine Mehrheit ist
gegen Mobiltelefon-Tracking
Allgemein gibt es eine große selbst-berichtete Bereitscha� zu
Verhaltensänderungen – Frauenmehr als Männer



„Wie schätzen Sie die Konsequenzen der Coronavirus-Epidemie auf
die Gesundheit der Bevölkerung in Deutschland ein?“
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„Wie schätzen Sie die Konsequenzen der Coronavirus-Epidemie auf
die wirtscha�liche Lage in Deutschland ein?“
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Zufriedenheit mit dem Coronavirus-Management Bundesregierung
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Zufriedenheitmit demCoronavirus-Managementder Landesregierung
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„Wie schätzen Sie persönlich die Maßnahmen der Bundesregierung zum
Schutz der Gesundheit der Bevölkerung gegen das Coronavirus ein?“
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„Wie schätzen Sie persönlich die Maßnahmen der Bundesregierung zum
Schutz der Wirtscha� nach dem Ausbruch des Coronavirus ein?“
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„Im Vergleich mit Land X, finden Sie die deutsche Bundesregierung
hat besser oder schlechter auf das Coronavirus reagiert?“

9/12
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Zustimmung zu möglichen Maßnahmen gegen die Verbreitung des
Coronavirus
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1
Lehne stark ab

3
Weder noch

5
Stimme stark zu

Tracking der Mobiltelefone

Schließung öffentlicher Verkehrsmittel

Ausgangssperre kontrolliert durch Polizei

Allgemeine Ausgangssperre

Einrichtung medizinischer Kontrollen

Schließung von Geschäften

Verschiebung von Wahlen

Verbot von Versammlungen

Schließung von Schulen

Schließung der EU-Grenzen

Verbot von Reisen

Alle Befragten



„Haben Sie seit Beginn der Coronavirus-Epidemie Ihr Verhalten im
Alltag geändert?“
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0
Nein, überhaupt nicht

10
Ja, absolut

Weniger außer Haus gehen

Keine Treffen mit Freunden

1 Meter Abstand halten

Häufigeres Händewaschen

Niesen in die Armbeuge

Hoch frequentierte Orte vermeiden

Begrüßung ohne Händeschütteln

Alle Befragten



Unterschied in Verhaltensänderung zwischen Geschlechtern
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+1 Männer 0 +1 Frauen
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